

7.3. ОСОБЕННОСТИ ПОСТРОЕНИЯ СИСТЕМЫ ОЦЕНКИ РЕЗУЛЬТАТИВНОСТИ И ЭФФЕКТИВНОСТИ КОНТРОЛЬНО-НАДЗОРНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Ларина С.Е., д.э.н., профессор, кафедра экономики и финансов общественного сектора, Институт государственной службы и управления Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте РФ, г. Москва;

Карпенко Ю.А., к.э.н., доцент, кафедра экономики и финансов общественного сектора, Институт государственной службы и управления Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте РФ, г. Москва;

Кузнецова О.С., к.э.н., главный специалист отдела реализации решений ГЭК Управления инвестиционной деятельности Департамента инвестиционной и промышленной политики, г. Москва

В статье рассмотрены подходы к разработке системы оценки результативности и эффективности контрольно-надзорной деятельности, основанной на Стандарте зрелости управления результативностью и эффективностью контрольно-надзорной деятельности. Предложена система организации методической работы службы оценки эффективности и результативности контрольно-надзорной деятельности государственного органа с применением функционального и риск-ориентированного подходов.

Литература

1. О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля [Электронный ресурс] : федер. закон от 26 дек. 2008 г. №294-ФЗ // Доступ из справочно-правовой системы «КонсультантПлюс».
2. О стратегическом планировании в РФ [Электронный ресурс] : федер. закон от 28 июня 2014 г. №172-ФЗ. Доступ из справ.-правовой системы «КонсультантПлюс».
3. Об утверждении основных направлений разработки и внедрения системы оценки результативности и эффективности контрольно-надзорной деятельности [Электронный ресурс] : распоряжение Правительства РФ от 17 мая 2016 г. №934-р (ред. от 27 апр. 2018 г.). Доступ из справ.-правовой системы «КонсультантПлюс».
4. О внесении изменений в основные направления разработки и внедрения системы оценки результативности и эффективности контрольно-надзорной деятельности, утвержденные распоряжением Правительства РФ от 17 мая 2017 г. №934-р [Электронный ресурс] : распоряжение Правительства РФ от 23 мая 2017 г. №999-р. Доступ из справ.-правовой системы «КонсультантПлюс».
5. Программа «Реформа контрольной и надзорной деятельности» [Электронный ресурс] : утв. 21 дек. 2016 г. президиумом Совета при Президенте РФ по стратегическому развитию и приоритетным проектам. Доступ из справ.-правовой системы «КонсультантПлюс».
6. Паспорт приоритетного проекта «Внедрение системы оценки результативности и эффективности контрольно-надзорной деятельности» [Электронный ресурс] : утв. протоколом заседания проектного комитета от 20 дек. 2017 г. №78. Доступ из справ.-правовой системы «КонсультантПлюс».
7. Стандарт зрелости управления результативностью и эффективностью контрольно-надзорной деятельности [Электронный ресурс] : утв. протоколом заседания проектного комитета от 13 февр. 2018 г. №1. Доступ из справ.-правовой системы «КонсультантПлюс».
8. Финансы [Текст] : учеб. для бакалавров / А.П. Балакина, И.И. Бабленкова, И.В. Ишина. – М., 2013. – С. 68-90.

Ключевые слова

Контрольно-надзорные органы; стандарт зрелости управления; функциональный подход; риск-ориентированный подход; показатели результативности и эффективности.

Ларина Светлана Евгеньевна

Карпенко Юлия Александровна

Кузнецова Ольга Сергеевна

РЕЦЕНЗИЯ

В статье рассмотрены подходы к разработке системы оценки результативности и эффективности контрольно-надзорной деятельности, основанной на Стандарте зрелости управления результативностью и эффективностью контрольно-надзорной деятельности.

Тема статьи и круг исследуемых вопросов являются актуальными на фоне динамичного процесса формирования системы управления результативностью и эффективностью. В статье установлено, что данный процесс должен происходить поэтапно и учитывать ресурсный и технологический уровень готовности к тому или иному уровню зрелости. Отмечена важность комплексного подхода к разработке правил, процедур и порядка реализации установленных подходов при организации ведомственных систем управления

В статье раскрыты предложения авторов по вопросам организации методической работы службы оценки эффективности и результативности контрольно-надзорной деятельности государственного органа с применением функционального и риск-ориентированного подходов.

Статья выполнена на высоком теоретическом уровне, содержит актуальный материал, может вызвать интерес, как у научных работников, так и у практиков – управленцев, экономистов, аудиторов – всех, кто интересуется такими проблемными и дискуссионными вопросами, как оценка результативности и эффективности контрольно-надзорной деятельности.

Научная статья С.Е. Лариной, Ю.А. Карпенко, О.С. Кузнецовой «Особенности построения системы оценки результативности и эффективности контрольно-надзорной деятельности» соответствует всем требованиям, предъявляемым к работам такого рода. Данная статья может быть рекомендована к публикации.

Кадомцева С.В., д.э.н., профессор кафедры политической экономики Экономического факультета Московского государственного университета им. М.В. Ломоносова.